Beretning for Sydkredsen, Dansk Orienteringsforbund 2018
Kredsudvalget:
Formand:



Kate Nielsen

Børne- og unge:


Terkel Gydesen
Stævne- og reglement:


Per Eg
Kort:



Knud Erik Thomsen

HB-medlem /stedfortræder
/sekretær:

Vakant

Motion og foreningsliv / skole / bredde:

Vakant

Traditionen tro er der afholdt 3 møder i kredsudvalget i 2018 samt 3 klubledermøder. Kolding OK, OK Gorm og OK Melfar har været værter for de 3 klubledermøder. Tak for dette værtskab. Det er en stor hjælp for os i kredsudvalget, at andre sørger for det praktiske, så vi kun skal koncentrere os om at holde møder.

Der har været deltagelse af gæster ved to af årets klubledermøder:

· DOF’s sportschef, Lars Lindstrøm (februar)

· DOF’s direktør, Kenneth Majkjær Mikkelsen (februar)
· Helle Schou, HR-manager WOC 2020 (maj)

· Morten Mølgaard, Odense OK (november)
Lars Lindstrøm præsenterede DOF’s nye træningskoncept, - kaldet TBU: Træning for børn og unge. Bag projektet står Tue Lassen, som var forhindret i at deltage i klubledermødet. TBU bliver udgangspunktet for en ny tilgang til træning af børn og unge i klubberne, - og en ny træneruddannelse under DOF. Desuden vil der blive udarbejdet en bog om TBU, som forventes at udkomme i 2019.
Kenneth Majkjær Mikkelsen præsenterede en undersøgelse, som er udført i DOF omkring klubbernes forhold til kontingenter og løbsafgifter og økonomi generelt. Undersøgelsen dannede efterfølgende grundlag for en dialog om afgifter og økonomi på repræsentantskabsmødet 2018. Kenneths indlæg indeholdt også nye tanker om muligheden for at blive medlem af DOF uden at være medlem af en klub. 

Helle Schou gjorde status over, hvor langt man pt. er i planlægning af WOC 2020, som skal afholdes i et samarbejde mellem OK SNAB, OK Gorm, Kolding OK, FROS og OK Melfar. Der er tale om et helt nyt koncept for WOC, hvor der kun afvikles konkurrencer indenfor sprint. Helle fortalte også om de fremtidige udfordringer med WOC 2020 og om vigtigheden af at rekruttere tilstrækkeligt med frivillige til at løse opgaven, som afvikles over en uge i juli 2020 i Trekantområdet.

Morten Mølgaard fortalte om Mini-Maxi træning i Odense OK. Et koncept hvor mindre børn og deres forældre mødes hver søndag til leg med fokus på orienteringsløb. Konceptet udbredes og organiseres via Facebook, og forældrene skiftes til at arrangere og lave frokost. Klubben har kontakt med næsten 100 børn og voksne, og ofte er der 50 deltagere en søndag formiddag. Formålet med Mortens oplæg var at inspirere Sydkredsens klubber til at komme i gang med rekruttering og fastholdelse af mindre børn og deres forældre.

Klubledermøderne har haft fokus på det nye reglement og i særdeleshed på det nye koncept for divisionsturnering. Allerede fra årets første møde har reglement 2019 været drøftet, og Per Eg har været med i en arbejdsgruppe omkring nyt koncept for divisionsturnering. Nu er reglementet vedtaget, og til foråret tages der hul på en divisionsturnering med nye klasser og ny pointstruktur. I Sydkredsen mangler vi fortsat at få sat rammer for den praktiske afvikling internt i kredsen. I 2019 vælger vi at fortsætte som hidtil med 3 divisioner og to matcher i hver division. Der skal tages beslutning for tiden efter 2019 i løbet af dette år, - og i samme forbindelse afgøres om 2019 afsluttes med op/ned rykningsmatcher.
Foreningen Sydkredsens Venner er på vej ind i en ny tidsalder. Der er ikke længere samme behov for at have fælles materiel til udlejning, og som en følge af dette er trailer og en del materiel solgt på auktion. Aftaler og beslutninger har været drøftet på klubledermøderne i 2018.
Årets sidste klubledermøde indeholdt en eftersnak, hvor erfaringer fra årets stævner er blevet delt mellem klubberne. I den forbindelse blev det drøftet, hvorvidt der til terminslisteløb ud over DM’er bør kræves anvendelse af kortkonsulent og stilles kvalifikationskrav til stævne- og banekontrollanter. Der kunne ikke opnås enighed om at lave en intern aftale i Sydkredsen, men der blev henstillet til, at man i højere grad inddrager kortkonsulent og vurderer kontrollanters kvalifikationer.
Vi er fortsat kun 4 personer i kredsudvalget, hvor der er plads til 6 personer. Det fungerer, men vi får ikke lavet mere end det mest nødvendige. Skal kredsudvalget spille en mere aktiv rolle i kredsens udvikling, så skal vi være flere til at løfte opgaven. Som det ser ud nu, så passer vi hver især vores opgaver i de udvalg, som vi er en del af. Desuden får vi planlagt klubledermøder og lavet opfølgning på disse.
At finde nye medlemmer er i nogen grad kredsudvalgets ansvar, men i høj grad også en opgave, som kredsens klubber bør være aktive omkring. 

Børn og unge v/ Terkel Gydesen
I 2018 har der igen i år været afholdt U1 og U2 kurser, samt sommerlejre. 
KUM 2018 blev afholdt af Nordkredsen i Rold Skov. I år var der det glædelige, at Sydkredsen havde flere aktive med til KUM i nord i forhold til 2017’s KUM i Syd. Hvis alle klubber og trænere reklamerer for arrangementet, kan det godt blive en succes. Sydkredsen havde ca. 47 løbere med. 
Kredsmesterskabet blev afholdt på Rømø sidste uge i september. I samme weekend sluttede ungdomspokalen. I sæsonens løb har vi haft 101 forskelige unge til at løbe ét eller flere ungdomspokalløb. 
Træningen i TC Syd er også i 2018 varetaget af Pernille Buch og Anette Lund. TC-Syd er for unge sydkredsløbere med ambitioner om at ville udvikle sig yderligere indenfor O-løb.
Årets æresbevisninger var som følger:

Uddelt på klubledermødet i februar 2018:

Bennikefadet:
Peter Knudsen, OK Melfar

Sydkredsens æresplatte:
Karl Kristian Terkelsen, OK Gorm
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