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Referat til møde nr. 1, 2018 i Sydkredsen 
Mødested
Bøgelund, Bramdrupskovvej 40, Kolding
Mødedato
Mandag den 5/2-2018 – kl. 19.
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A. Formalia 
a. Registrering af fremmødte
Bent Mikkelsen, Faaborg OK, Carsten Djurså, Odense OK, Flemming Jørgensen, OK SNAB, Hanne Ljungberg, OK Syd, Hans Larsen, Faaborg OK,  Helle Schou, OK SNAB, Helle Sørensen, OK Melfar, Inger Andersen, Faaborg OK, Jørn F. Andersen, OK HTF, Karl Kristian Terkelsen OK Gorm, Knud Erik Thomsen, Sydkredsen, Mogens Nielsen, OK West, Per Eg Pedersen, Sydkredsen og KOK, Pernille Buch, OK Gorm, Peter Knudsen, OK Melfar, Rasmus Ejlersen, OK Syd, Svend Madsen, OK FROS, Søren Klingenberg, Faaborg OK, Søren Mikkelsen, OK Melfar, Tina Blach, KOK, Kate Nielsen, Sydkredsen, Leila Damkjær, Svendborg OK, Terkel Gydesen, Sydkredsen.
b. Godkendelse af referat fra klubledermødet 23/10-2017
Godkendt
c. Godkendelse af dagsorden for dette møde
Godkendt
B. Nyt træningskoncept for Dansk Orienteringsforbund

TBU – Træning af børn og Unge.
Begrundelse for nyt koncept til afløsning af ATK-konceptet samt en kort gennemgang af de vigtigste elementer i konceptet og muligheden for fremtidig udbredelse i klubberne. Tue Lassen er ”idemand” bag konceptet.

Da Tue var forhindret, blev det præsenteret af Lars Lindstrøm. 
Oplægget udsendes sammen med dette referat.
C. Nye regler for løbsafgifter?

Tilbagemelding fra arbejdsgruppe omkring økonomi og løbsafgifter ved direktør Kenneth Majkjær Mikkelsen.
Bemærkninger efter oplægget
Dele af oplægget indgår som forslag til repræsentantskabsmødet i marts. Se dette punkt senere.

· En risiko for at enkelt personmedlemsskab kan give bagslag i form af frafald fra klubberne.

· Der betales i forvejen et stort beløb fra klubberne til forbundet.

· Kan man undersøge muligheden for evt. firmalicenser?

Oplægget udsendes sammen med dette referat.
D. Stævne- og reglement
a. Ny struktur for divisionsturneringen. Oplægget udsendt for ud for mødet
Per Eg gav en kort gennemgang og henviste til tidligere udsendt materiale, herunder svar med bemærkninger fra OK SNAB og Nordkredsen

· Bent Mikkelsen, Fåborg OK: Svært at finde ressourcer, og så kommer der et oplæg, hvor man ved en snæver fortolkning kan lave op til 29 forskellige baner!
· Jørn F. Andersen, HTF: Bakker op om Per Eg’s kommentarer, men også at der afholdes en op/nedrykningsmatch.

· Søren Mikkelsen. Ok Melfar: Fine argumenter i SNAB,s brev.

· Per Eg: Måske kun to divisioner i Sydkredsen?

· Hvis terminslistesammenfald med Nord- og Østkredsen mistes muligheden for at løbe i andre kredses stævner, hvilket også betyder færre deltager til stævnerne.
· Hanne Ljungerg, OK Syd: Hellere være den bedste klub i 3. division end sidste i 2. division (argument mod at nedlægge 3. division).
· Lars Lindstrøm: Husk at en af intentionerne med tiltaget er at skabe flere løbstilbud.

· Flemming Jørgensen, OK Snab.: Enig med Lars Lindstrøm, men der skal være mening / økonomi for klubben i at arrangere.

Yderligere kommentarer bedes sendt til Per Eg, der kan bringe dem med videre i beslutningsprocessen.

b. Sprintturnering i Danmark og i Sydkredsen.
Nordkredsen har besluttet at lave en sprintturnering, som også inddrager sprintløb i Sydkredsen. Der er taget kontakt til de aktuelle klubber. Kredsudvalget / Sydkredsen ønsker ikke at lave deres egen sprintturnering, men vi vil gerne have flere sprintløb / deltage i flere sprintløb. 

Oplæg fra Nordkredsen har tidligere været sendt ud til klubberne.
c. Terminslister
Terminsliste for 2018 samt langtidsterminsliste var udsendt til klubberne forud for mødet.

Per Eg gik kort langtidsterminslisten igennem. 2020 kan blive en udfordring, fordi klubberne i Trekantområdet afholder VM-Sprint for seniorer. Vi har et DM-stafet i kredsen det år, soj ikke er afsat. Konsekvensen kan blive, at vi må bede Nordkredsen arrangere. Fristen for tilbagemelding fra evt. arrangør er udsat til 15/4.
E. Børn og unge
Henvises til beretningen.
F. Kort
Intet nyt. Evt. spørgsmål kan stilles i forbindelse med gennemgang af beretning.
G. Beretning for 2017 og valg af medlemmer til kredsudvalg SYD
a. Beretningen var udsendt på forhånd og vil ikke blive oplæst / gennemgået på mødet. Der inviteres til spørgsmål og debat. 

Beretning er vedlagt referatet og blev godkendt uden bemærkninger.
b. Valg af repræsentanter til kredsudvalget:
· Formand, Kate Nielsen er på valg –
Genvalgt.

· Børn- og ungerepræsentant, Terkel Gydesen er på valg
Genvalgt

· Stævne- og reglementsrepræsentant, Per Eg er på valg
Genvalgt

· HB-medlem / næstformand / sekretær. Ingen valgt.

· Repræsentant til motion og foreningsliv, rekruttering og skole – der er ingen repræsentanter. Ingen valgt.

Kate Nielsen gjorde opmærksom på, at såfremt klubberne ikke arbejder på at finde repræsentanter til kredsudvalgets manglende pladser, så vil det nuværende kredsudvalg fortsætte som hidtil, - og med samme aktivitetsniveau.

H. Generalforsamling i Sydkredsens venner 
Se særskilt referat.
I. Introduktion til Repræsentantskabsmødet 2018 i Brøndby
Mødet afholdes i år 3. marts i Idrættens Hus. Kate Nielsen opfordrer klublederne til at bakke op og gjorde opmærksom på, at Sydkredsen i 2017 var den kreds, som procentvis havde flest klubber repræsenteret ved repræsentantskabsmødet.
Kate præsenterede de vigtigste punkter i repræsentantskabsmødet 2018:

· Der er en stor udfordring i at finde områdeformænd til nogle af de 14 områder: Børn og Unge, Motion og foreningsliv, Stævne og reglement, DOF-akademiet, Finansiering. Klubberne opfordres til at hjælpe med at finde egnede formænd, men også medlemmer til områderne mangler i høj grad.
· Oplæg ved Signe Neppe Larsen, Naturstyrelsen om ”Urørt skov – er vi færdige med at løbe i skoven?”
· Erling Thisted og Christian Friis laver Release af O-track, DOF’s nye værktøj til brug i lighed med LiveLox.
J. Mødekalender for 2018 / 2019 for klubledermøder i SYD. 
Klubledermøder:

Mandag den 28. maj 2018, Jelling
Mandag den 5. november 2018, Middelfart (rettet i forhold til udsendte dagsorden).
Mandag den 4. februar 2019, Kolding
K. Eventuelt
Rudolf Sørensen, OK Esbjerg: I forbindelse med større arrangementer, skal vi i fremtiden til at fokusere på sikkerhedsplaner. Det er også ressourcekrævende. Rudolf efterlyste sparringspartnere.
Bennikefadet tildeltes: Peter Knudsen – OK Melfar
Årets prismodtager, er hovedansvarlig for udviklingen af den store ungdomsafdeling, der præger prismodtagerens klub i øjeblikket. En gang om ugen samles omkring 40 ungdomsløbere til træning, hvor prismodtageren med sit træner team sørger for aktiviteter, der gør at det er sejt at gå rundt i byen med klubjakke på.

Samtidig betyder træningsformen, at rigtig mange forældre er aktive og melder sig ind i klubben.
Modtageren har været banelægger og organisator ved mange Fynbo Karuseller i de senere år, og ikke mindst skal det bemærkes at vedkommende ikke er bange for at give sig i kast med de store opgaver, som banelægger ved Påskeløb 2016. Også fremover har vedkommende opgaver af stor værdi ved "den fynske sprintcup".

Som samarbejdspartner i klubregi, er modtageren inspirerende og behagelig at være sammen med, tingene bliver udført samvittighedsfuldt, så det bliver en succes.

Vi ved ikke om det er fortrin eller ulempe, at han har 3 sønner der alle har ud-

viklet stort talent for orienteringsløb.

Sydkredsens æresplatte tildeltes: K.K: Terkelsen OK Gorm

Årets modtager burde nok have fået æresplatten for længe siden. Han har været yderst aktiv på mange fronter gennem mange år, både i DOF og i egen klub. Som træningsudvalgsformand i DOF indførte han i begyndelsen af halvfemserne en professionel tilgang til styringen af DOF's elitevirksomhed og fik på den baggrund etableret grundpillerne til det samarbejde med Team Danmark, som vi kender i dag. Dette med en struktureret og ambitiøs arbejdsindsats, som han også lykkedes at få andre engageret i. Senere blev han ansat som breddekonsulent og sportschef. Men han er stadig aktiv i DOF, idet han senest er gået ind i rollen som områdeformand for skoleudvalget.
Mindst lige så imponerende er hans bedrifter på hjemmebanen i klubben. Her har han en stor del af æren for at klubben råder over et af landets bedste klubhuse. Han har både bygget og skaffet penge. Nu er han formand for klubhusudvalget, men også for kommunikations- og eliteudvalget og medlem af bestyrelsen. Han var for nogle år siden initiativtager til opstarten af Team Vejle Orientering, som den dag i dag lever i bedste velgående, og hvor han selvfølgelig også stadig bidrager på flere måder. Senest har han været initiativtager til en række skoleprojekter i Vejle Kommune.
Ikke nok med at alt det ovenfor nævnte - nej, nu er han også gået ind i stævneledelsen for det kommende verdensmesterskab i Trekantområdet. Det var godt, for her er der virkelig brug for hans energi og store erfaring.
Modtageren evner i den grad at sætte sig mål, gå efter dem og at nå dem. Han er altid velforberedt på trods af travlhed. En meget ambitiøs ildsjæl, der ikke giver op, men som også evner at gå dialogens vej. Han kan tage æren for mange af de landvindinger klubben, regionen og forbundet har opnået.
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